

市自然资源和规划局召开2025年上半年工作讲评会

本报讯（全媒体记者 符慧）7月14日，市自然资源和规划局召开2025年上半年工作讲评会，“七一”表彰大会暨党组书记讲党课同期举行。市政协副主席、市自然资源和规划局局长赵旭出席会议。

会议表彰了4名优秀党务工作者和16名优秀共产党员。随后，各科室负责人汇报了2025年上半年工作总结及下半年工作计划，会议还对今年下半年重点工作作出安排部署。

会议指出，上半年我市自然资源和规划工作总体平稳，亮点突出，成绩值得肯定。就下一步工作，会议要求，全局干部职工要适应新形势，迎难而上，精准定位，全面推进各项工作，全力以赴补齐短板。要进一步强化党的建设，狠抓作风建设，不断

提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；要真抓实干，一以贯之谋发展，精准把握严守资源安全底线、优化国土空间格局、促进绿色低碳发展、维护资源资产权益“四大定位”，统筹高质量发展和高水平保护、高质量发展和高水平安全；要不忘初心，一心为民办实事，对企业群众期盼的事情全力以赴落实，主动靠前服务，解决老百姓急难愁盼；要不断增强集体荣誉感，以高度的政治责任感和历史使命感守护自然资源安全，以科学严谨、求真务实的态度探索工作规律与精细化管理；要严于律己，一身正气守底线，依法行政，守护公平正义，廉洁奉公，甘于奉献，为张家界经济社会发展作出积极贡献。

永定区人社局：

创业担保贷款激活创业就业动能

本报讯（全媒体记者 陈洁 通讯员 伟全 龚金平）“这笔贷款就像一场及时雨，不仅解了我们的资金难题，更点燃了我对企业未来发展的希望。”湖南湘约相伴国际旅行社负责人粟琴对创业担保贷款政策赞不绝口。

时间回溯到2023年，粟琴的创业之路刚刚起步。“当时团队只有5个人，挤在一间狭小的办公室里，连基础的线路开发资金都凑不齐。”粟琴回忆道。当时，她敏锐地察觉到“张家界全域旅游”蕴含的巨大发展机遇，却因资金短缺而束手束脚。

转机出现在2025年初。永定区人社局的工作人员主动上门，向粟琴宣传创业担保贷款政策，耐心细致地讲解申请条件、申请流程等相关事宜。在工作人员的指导下，粟琴提交了申请材料。让她惊喜的是，不到一周时间，400万元的政府贴息贷款就顺利到账。这笔资金不仅解决了线路开发的资金难题，还让企业有能力拓展业

务、招聘员工，让企业迅速焕发出新的活力。

粟琴的经历并非个例。数据显示，今年以来，永定区已累计发放创业担保贷款5584万元，为众多中小微企业和创业者节约了50%的利息，降低了创业者的经营成本，并直接带动了684人就业，让更多人实现了在家门口就业的愿望。

记者还了解到，为推动创业担保贷款政策真正落地生根，永定区人社局不断加强服务力度，推出了一系列切实有效的措施。不仅简化贷款申请流程，还缩短受理时限，提高贷款审批和发放的效率。同时，还按照“线上线下”同步的原则，对整个工作流程进行了全面优化，创业者既可以通过线上平台便捷申请，也能到线下窗口办理相关业务，办事效率得到显著提升，确保了创业担保贷款政策能够顺利实施，为创业者提供了实实在在的支持。

张家界环保客运开启暑假“宠游客”活动以贴心服务护航游客舒心之旅

本报讯（董明勤）近日，随着张家界国家森林公园暑期旅游迎来客流高峰，张旅集团市场营销部联合张家界易程天下环保客运公司（简称“环保客运”）同步开启为期近两个月的暑假“宠游客”活动。面对暑假高温、多雨的复杂天气，以“安全、舒适、智慧、温情”的服务矩阵，从细节着手，让每一位游客的等候与出行都充满舒心与欢乐。

活动期间，各站场备足1000件一次性雨衣，由后勤管理部统一调配。工作人员会主动为未携带雨具的游客递上雨衣，让烟雨张家界的游览少一份狼狈，多一份温暖。

当室外温度达到35℃时，瓶装水与自制凉茶将准时供应；气温超过33℃，排队区的喷雾风扇便会集体启动，细密水雾搭配微风，为等候的游客降温。此外，专为老人、孩子和孕妇准备的“清凉礼包”（便携小风扇+薄荷糖），将送去专属关怀。

活动期间，各站场将化身“欢乐剧场”，让等待不再枯燥；歌手演唱张家界民谣，游客可随性跟唱，感受本土音乐魅力；小丑魔术师表演近景魔术，用彩色气球变幻出各式小动物，每日还会准备小礼品与游客互动；索溪峪分部和天子山分部的户外KTV设备全天开放，游客可自由点歌。

无论是年轻人传唱网红热歌，还是家庭合唱《甜蜜蜜》等经典曲目，工作人员都会在旁协助调试设备、递送话筒，让整个站场充满欢乐氛围。

从雨衣的细致准备到凉茶的清凉降温，从民谣的悠扬传唱到魔术的趣味互动，张旅集团市场营销部联合环保客运共同开展的“宠游客”活动不是口号，而是渗透在每一个服务细节中的用心。这个夏天，张家界环保客运将全程守护游客的旅程，让每一位游客都能在盛夏的张家界，感受到被“偏爱”的温暖。

我国原初引力波探测实验实现首光观测

新华社北京7月13日电（记者胡喆）在海拔5250米的西藏阿里地区，由中国科学院高能物理研究所牵头，联合中国科学院国家天文台、美国斯坦福大学等国内外16家科研机构共同研制，历时8年建成的阿里原初引力波探测实验一期（AhCP-T-1）实现首光观测，成功获取月球和木星辐射的150GHz频段清晰图像，并于7月13日正式发布。

阿里原初引力波探测实验由中国科学院高能物理研究所张新民研究员团队提出，是我国首个原初引力波探测实验。这一标志性进展预示着，我国科学家有望捕捉到宇宙大爆炸后瞬间产生的“原初引力波”。

如果把宇宙比作人类，原初引力波就是宇宙在婴儿期的“第一声啼哭”。这种神秘信号产生于宇宙暴胀时期的时空量子涨落，是极早期宇宙遗留下来的最原始的“时空涟漪”。

当前，原初引力波探测被世界公认为重大基础科学前沿，是检验宇宙起源理论的关键实验，为研究宇宙起源、验证暴胀理论及探索量子引力效应提供了独一无二的观测窗口。

“若顺利探测到原初引力波，我们将有机会‘窥宇宙’最初的模样”，同时推动低温超导探测器、低温读出电子学等尖端技术的突破性发展，促进宇宙学研究迈向更高精度的时代。”中国科学院高能物理研究所研究员、阿

里原初引力波探测实验首席科学家张新民说。

原初引力波极其微弱，其信号隐藏在宇宙微波背景辐射的偏振中，而地球大气中的水汽会严重干扰观测。因此，探测实验必须在极干、极净的地方“架设望远镜”。

“青藏高原连呼吸都困难，却是观测宇宙的绝佳地点。”中国科学院高能物理研究所研究员、阿里原初引力波探测实验项目经理刘聪展介绍，已有研究结果显示，地球上可以开展原初引力波观测的台址包括南半球的南极、智利的阿塔卡马沙漠，和位于北半球的青藏高原及格陵兰岛。

从青藏高原到浩瀚宇宙，中国科学家矢志创新，解码宇宙“最初的奥秘”。此次成功完成首光观测，标志着我国在原初引力波探测实验领域迈出关键一步，意义深远。

“首光观测只是开始！作为北半球首个高海拔原初引力波的观测实验，其建成填补了我国在该研究领域的空白，与南半球的南极、智利形成互补观测。”中国科学院高能物理研究所研究员、阿里原初引力波探测实验副首席科学家李虹表示，实验将进一步提升我国在极早期宇宙研究中的国际话语权。

未来，人类或将真正“看到”宇宙诞生的那一刻——而中国，正在这场探索中扮演重要角色。

“规上”机构近8000家！我国检验检测行业质效稳步提升

新华社记者 赵文君

全行业实现营收近5000亿元、营收超千万元的“规上”机构近8000家、机构数量近年来首次出现下降拐点……市场监管总局14日发布的2024年度检验检测服务业统计数据显示，我国检验检测行业市场化改革成效显著，质量效益稳步提升，“小散弱”局面初步扭转。

统计显示，2024年，全国检验检测行业共实现营收4875.97亿元，同比增长4.41%，继续保持良性增长势头；全国共有检验检测机构53057家，全年出具检验检测报告5.53亿份，同比分别下降1.44%和8.66%。与上年相比，平均每家机构营收增加51.51万元，平均每份报告营收增加110.89元，表明检验检测机构和检验检测报告的“含金量”明显提升。

市场监管总局认可检测司司长况旭分析，从数据看，行业呈现“三升三降”特点：行业营收和单位产值稳步上升，机构数量和证书数量出现下降；规模以上机构占比上升，小微型机构占比下降；高端供给能力上升，低端供给占比下降。行业呈现集约化、专业化发展可喜趋势，结构布局

持续优化，质量效益稳步提升，支撑高质量发展能力作用明显增强。

值得关注的是，5万多家检验检测机构中，营业收入1000万元以上以上的“规上”机构共计7972家，占全行业15.03%，同比上升7.02%；从业人员100人以下的小微机构数量51007家，占全行业96.14%，同比下降12%。

“检验检测机构数量首次下降，小微机构占比首次下降。”市场监管总局认可检测司副司长张磊柱表示，这表明检验检测行业逐步由数量规模型发展转向质量效益型发展，释放出“减量、增效、聚能、提质”的积极信号。

此外，统计显示，获高新技术及专精特新企业认定的检验检测机构占比均远高出全国企业总体水平。

截至2024年底，获高新技术企业认定的检验检测机构6025家，同比增长5.17%，占机构总量的11.36%，为企业总体水平的14.95倍。获专精特新中小企业或专精特新“小巨人”企业认定的检验检测机构共计1500家，占比2.83%，为

全国企业总体水平的11.32倍。

况旭说，这充分彰显了检验检测行业作为高技术服务业的特点，更好助力高新技术企业和专精特新企业认定。

比如，在改造提升传统产业方面，一些检验检测机构针对产业数字化、智能化、自动化改造等开展检验检测关键核心技术攻关，提升服务能力。

以电力行业为例，我国大量从业人员穿戴的个体防护作业装备长期依赖国外实验室检测和试验，我国在该领域处于空白，难以满足产业升级需求。为此，山东省产品质量研究院组织攻克标准电弧能量、数据采集与分析系统等关键技术，研制成功国内首套个体防护装备检验检测系统，检测数据精度达到国际先进水平，通过国际电工委员会IECEE专家组评审，目前已服务国家电网、南方电网等30余家国外企业。

再如，针对检验检测空白和薄弱环节，国家通信导航与北斗卫星应用产品质检中心精准发力，攻克超小型化集成设计、低功耗技术等难题，成功研制出重量不足50克、精度达到

厘米级的测试系统，有效填补了微轻小无人机飞行性能检验检测技术空白，保障低空经济发展安全。

记者了解到，一些检验检测机构还超前布局，向创新链前端延伸，服务产品设计、研发，实现与产业创新同频共振。

如中国软件评测中心与国家智能语音创新中心联合搭建公共检测服务平台，构建面向人工智能检测的测评体系、测试数据基准和检测工具链，目前已覆盖智能家居、智能汽车等行业领域，以及90%以上的智能语音交互效果评测场景，为国产大模型、工业AI应用等提供智能检测解决方案。

在提升民生消费质量“信任度”方面持续发力，近年来，市场监管总局持续开展机动车检验、环境监测、珠宝黄金检测等领域专项整治，重拳打击伪造检测数据、出具虚假报告等行为。2024年查处违法机构3615家，撤销、注销214家机构资质，罚没款3571万元，维护了消费者合法权益。

（新华社北京7月14日电）



本报讯（黄岳云）连日来，在慈利县湖南长峪铺农业科技发展有限公司推广种植的500亩“津甜糯4号”中熟甜加糯型鲜食玉米基地里，60多名临聘农民主忙着采摘、拣挑玉米……整个基地里一片忙碌景象。

据湖南长峪铺农业科技发展有限公司负责人介绍，“津甜糯4号”中熟甜加糯型鲜食玉米今年在张家界推广种植1000亩，其中湖南长峪铺农业科技发展有限公司推广种植的500

亩，喜获丰产，经过测产，平均亩产量达1400多公斤。

“我们与省农科院的合作是深入且持续的。”公司负责人说，“从品种选育、科学种植到采收加工，农科院的专家团队为我们提供了全方位的技术护航。”在公司的加工车间里，一筐筐五彩、紫红的玉米，被装进真空包装锁住美味后，通过不同渠道源源不断地销往全国各地，同时来自各地的订单还在持续增加。

新增商保创新药目录！

2025年医保目录调整启动

新华社记者 彭韵佳 徐鹏航

医保目录调整，事关每一名参保人。

7月11日，2025年国家基本医保药品目录调整正式启动。值得注意的是，今年首次增加商业健康保险创新药目录，与基本目录调整同步进行。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇说，2025年医保目录调整将关注基本目录保障还不充分或有保障空白的领域，如鼓励研发儿童用药、罕见病用药等不限制上市时间，弥补临床用药需求短板，为患者“雪中送炭”。

“首次制定商保创新药目录，也是对更好满足参保群众多层次、多元化用药需求的一次重大尝试。”黄心宇说。

“纳新药、降药价、调老药”，回望过去7年，国家基本医保目录实现了常态化、动态化调整，创造性进行谈判、竞价准入，一大批救命药以更加合理的价格水平被纳入目录范围，惠及数以亿计的参保人。

目前，国家基本医保目录已经累计新增835种药品，其中大部分是近年来新上市、临床价值高的药

品，涵盖肿瘤、慢性病、罕见病、儿童用药等多个领域。

与此同时，438种疗效不确切或易滥用、临床已被淘汰、长期未生产供应且可被其他品种替代的药品被调出目录。

一进一出，国家基本医保目录结构更合理。截至2024年底，协议期内谈判药品累计受益8.85亿人次，累计为患者减负超9300亿元。

为让更多参保人能够及时用上新上市的创新药，除了基本医保目录调整外，2025年还新增了商保创新药目录，主要用于纳入超出保基本定位、暂时无法被纳入基本目录，但创新程度高、临床价值大、患者获益显著的创新药。

一般来说，商保创新药目录可

以理解为基本医保目录的“补充”，一些基本医保暂时不能报销的创新药将有望纳入，弥补基本医保目录的空白，为参保人健康保障“加码”。

简单来说，商保创新药目录可

以理解为基本医保目录的“补充”，一些基本医保暂时不能报销的创新药将有望纳入，弥补基本医保目录的空白，为参保人健康保障“加码”。

是目录，更是民生温度。

从让救命药触手可及、让常用药可负担，到新增商保创新药目录

拓宽保障边界，一年一次的医保目录调整，如同一场与时间赛跑的民生接力，努力用实实在在的保障为健康托底。

（新华社北京7月11日电）

龙潭坪镇白竹坪村留守儿童夏令营开营

本报讯（庄丹丹 向乐）7月14日，桑植县龙潭坪镇白竹坪村留守儿童夏令营开营，为当地青少年、留守儿童提供快乐充实的暑期生活，帮助他们在集体活动中快乐成长。

此次夏令营特邀张家界市家庭教育学会专家志愿团队参与，并精心设计了开营仪式的破冰游戏，迅速活跃现场氛围。志愿者带领孩子们分组协作，从最初的陌生拘谨逐渐转变为热烈互动，现场不时爆发出掌声和欢笑声。“这次夏令营的课程特别有意思，我不仅学到了新知识，还认识了很多小伙伴，大家一起玩游戏特别开心！”学生马紫嫣在分享环节激动地说道。

本次夏令营为期5天，其间将举办家庭教育主题座谈会，为家长和孩子搭建交流平台。市家庭教育学会顾问杨国培表示：“我们希望通过寓教于乐的方式，帮助孩子们在集体活动中学会合作与感恩，同时弥补亲情陪伴的不足。后续还将持续关注留守儿童成长，为孩子们的健康成长保驾护航。”